Musterlösung Lernsituation 1 Aufgabe 2
Mögliche Schülerantwort:
	
	Vorteile
			Nachteile

	Bestellpunktverfahren
	· Der Lagerbestand ist bei diesem Verfahren nicht nur so hoch, wie er sein muss, um keine Kunden zu enttäuschen. Damit wird nur so viel Kapital im Lager gebunden, wie unbedingt sein muss.
· Der Lagerbestand ist bei diesem Verfahren hoch genug, damit keine Kunden mit leeren Händen weggeschickt werden müssen.
	· Aufwendiger Prozess, damit teurer für die Beschaffungsabteilung.

	Bestellrhythmusverfahren
	· Einfacherer Prozess, damit kostengünstiger für die Beschaffungsabteilung.
· Wenig Verwaltungsaufwand, da der tagesaktuelle Bestand nicht erfasst werden muss.
	· Gefahr, dass zu viel bestellt wird, da der tatsächliche Bestand nicht regelmäßig kontrolliert wird. Hierdurch wird Kapital gebunden, welches das Unternehmen in anderen Bereichen hätte sinnvoller einsetzen können.
· Gefahr, dass zu viel wenig bestellt wird, da der tatsächliche Bestand nicht regelmäßig kontrolliert wird. Hierdurch kann es passieren, dass Kunden mit leeren Händen weggeschickt werden müssen.



